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Compte-rendu

L’Assemblée générale de l’association « Vivre à Séniergues » s’est tenue le 31 octobre 2012 au foyer rural de la commune, 51 adhérents étaient présents ou représentés.

RAPPORT MORAL

( Route départementale 801

(Sécurisation

Sur l’ensemble des questions relatives à la route D801, on peut dire que nous avons eu une position d’attente pendant l’année 2012. 

Rappelons que dans la hiérarchie des actions, les demandes de sécurisation de la D801, sont devenues prioritaires puisque nous savons, depuis la réponse  du CG  du 26 mai 2011 que la déviation est prévue au mieux, pour 2021. Les accidents survenus au cours de l’été 2011 ont précipité les choses et un plan de sécurisation a été proposé par le  Conseil Général au Conseil municipal. Nous avions débattu des mesures qui nous paraissaient souhaitables de prendre à l’Assemblée Générale 2011.

Suite à cette AG, nous avons envoyé un courrier le14 novembre à Serge Blabinière, vice-président du CG chargé des routes,

(pour lui signaler que l’on appréciait  l’existence d’un plan à l’étude

( pour lui transmettre les propositions de l’association

( pour signaler que nous demandions à être destinataire des informations concernant la D801 et être conviés à d’éventuelles réunions de concertation.

Le 14 décembre nous avons reçu une réponse de politesse, disant que les mesures complémentaires proposée avaient déjà été étudiées et que seule la commune était compétente. 

Compte-tenu, que nous n’avions aucune présentation officielle du projet, le 15 mai 2012 nous avons envoyé un courrier au maire Huguette Monestier, demandant qu’elle organise une réunion d’information des riverains.  Nous n’avons pas reçu de réponse. Elle a simplement présenté le plan du projet à Régine Barrès lors d’une visite en mairie.

Il faut signaler qu’une pétition a été remise au Maire par les riverains qui se situent à l’entrée du village coté Gramat, pour demander que le panneau Séniergues ne soit pas déplacé et qu’une zone 70 soit créée à partir des Places du Lac. Aucune réponse n’a été donnée à ce jour.

Les travaux ont commencé récemment, la zone 30 , le passage piéton et le marquage au sol du carrefour du foyer rural ont été réalisés. Pour la suite de ce qui est prévu, nous ne savons rien. 

Normalement une entrée de village devrait être paysagée.

Lié aux problèmes de sécurité, nous avions alerté le conseil général sur le passage des convois exceptionnels et les risques pour les routes, les clôtures, les panneaux de signalisation, les  personnes.  Peu de temps après la dernière AG, nous avons reçu une réponse de Serge Bladinières, expliquant que l’itinéraire Figeac-D820 par la D802 et D801 était le plus approprié. Les travaux réalisés sous le pont autoroutier ayant été fait dans cet objectif.

(Projet de déviation

L’arrêté de déclaration d’utilité publique datant du 11 mai 2007 et étant valable 5 ans, elle arrivait à échéance cette année. Donc la DUP a été prorogée pour 5 ans le 11 mai 2012. 

Il y a déjà du retard par rapport au calendrier annoncé l’année dernière par le CG puisqu’étaient prévues les études géotechniques et hydrauliques en 2011 et les prospections faunes, flores en 2012.

( Exposition de tableaux sur Séniergues

A l’occasion de la fête votive, nous avons réalisé  une exposition de tableaux  dont le point commun était d’avoir comme sujet Séniergues. 54 tableaux réalisés par 23 artistes amateurs et professionnels ont été présentés. L’attachement des artistes à notre village s’est manifesté à travers des techniques variées : huile, aquarelle, gouache, plume, crayon. 

Les 350 visiteurs répartis sur les 4 jours d’ouverture ont montré l’intérêt suscité par ces représentations artistiques du village.  A l’occasion de l’exposition, 2 cartes postales ont été éditées avec 2 reproductions de tableaux. Elles ont été proposées pour 1€ chaque ce qui a contribué à couvrir les frais d’organisation de l’exposition.

( Participation au Gadel

Depuis 10 ans, nous adhérons au Gadel (Groupement Associatif de défense de l’environnement du Lot). On peut rappeler que le Gadel était intervenu efficacement auprès du CG pour qu’une réponse soit enfin donnée sur le planning prévisionnel de réalisation de la déviation. 

Nous avons participé à l’Assemblée générale de mars 2012. Les sujets de préoccupation et d’actions au niveau du département sont multiples liés aux questions des transports (routes, réseau ferré), à l’urbanisme (plu, panneaux publicitaires illégaux ), à l’eau (diminution du nb de cours d’eau protégés, captages), aux énergies (gaz de schiste, éolienne), etc…

( Bulletin « Perspectives »

Le n°12 du bulletin a été réalisé et envoyé en même temps que la convocation à l’Assemblée générale. L’ensemble des bulletins est consultable sur le site de l’association à l’adresse : http://seniergues.free.fr.

( Adhésions à l’association

Le nombre d’adhérents est en augmentation régulière : 59 adhérents en 2009, 61 en 2010, 71 en 20011 et 77 en 2012.

Le rapport moral est soumis au vote. Il est adopté à l’unanimité.

RAPPORT  FINANCIER

Au 31 Octobre 2012, l’association compte   :

( Recettes 

Cotisations
 






408,00 €

Dons


   





   47,22 €

Vente cartes postales






 252,00 €







Total recettes :             707,22 €         

( Dépenses





Location panneaux d’exposition



     
36,00 €

Tirage cartes postales





          120,72 €

Envois achat timbres





            21,09 €

Cotisation GADEL





          136,50 €

Assurance






          182,76 € 

Divers






                          6,00 €







  Total dépenses :      503,07 €
Le Résultat pour l’année est de : 




204,15 €



En banque au 31/10/2012 :               457,79 €

En caisse   au 31/10/2012 :               130,00 €

A ce jour le total des avoirs est de :  587,19 €
Le rapport  financier est soumis au vote. Il est adopté à l’unanimité.

RENOUVELLEMENT DU BUREAU

Il a été procédé au renouvellement du bureau. 

Candidats à l'élection :

Président : 

Régine BARRES

Vice-président :
Francine RUFFAT BAUDRY

Secrétaire :

Michel THEBAUD

Trésorier :

Pierre LAFAGE

Le bureau est reconduit à l’unanimité

DEBATS ET ACTIONS A MENER

Les débats s’engagent sur les sujets suivants :

Sécurisation de la RD801 

Les participants :

- constatent avec satisfaction que des travaux ont été réalisés pour la création de la zone 30 (du foyer rural jusqu’après le virage de la mairie en direction de Gramat  avec passages surélevés), la création du passage piéton de la mairie vers le chemin rural, le marquage au sol au carrefour du foyer rural ; 

- s’interrogent sur le calendrier de réalisation de l’entrée de village paysagée et sur les modifications à venir de la signalisation verticale ;

- regrettent que la  zone 30 n’ait pas été étendue à la traversée du bourg coté église, que le carrefour du foyer rural, particulièrement dangereux ne soit pas mieux protégé.

Les aménagements n’étant pas totalement réalisés, il est trop tôt pour en mesurer l’efficacité. Il est décidé d’attendre d’avoir un peu plus de recul pour procéder éventuellement à de nouvelles démarches.

Elagage

Les conditions dans lesquelles s’est déroulé l’élagage des tilleuls de la RD801 de même que celui des arbres situés au bord de la route allant de la fontaine de Croze au lieu-dit « Versailles », ont été traumatisantes. S’il parait nécessaire de procéder à une coupe des arbres facilitant l’entretien  des revêtements des routes, la coupe aurait pu être plus sélective de manière à faciliter une repousse harmonieuse. Un courrier a été envoyé à ce sujet au Maire et au Président de la communauté de commune par un riverain. 

L’association va s’informer auprès du Gadel pour savoir si des recommandations existent dans ce domaine.

Communication avec les adhérents

Cette année les contacts avec les adhérents se sont faits par méls pour tous ceux qui possèdent une adresse, les avantages étant la facilité et la rapidité des envois et la diminution des coûts. Par contre il a été constaté une déperdition des informations, les messages n’ayant pas toujours été repérés par les destinataires. Il est néanmoins décidé de poursuivre mais en écrivant  des messages « plus attractifs » et en faisant  systématiquement des relances.

Animations culturelle et sportive

- Il est demandé à Bernard Borowicz d’organiser en 2013 une randonnée pédestre en diffusant plus largement l’information que précédemment.

- Il est envisagé de participer aux Journées du patrimoine en organisant une visite commentée du bourg et de l’église. Des contacts vont être pris avec des personnes ressources afin de préparer cette action.

Questions diverses

- Un adhérent a signalé par courrier son souhait de voir remplacer les lampes de l’éclairage public du bourg par des lampes jaunes qui donnent une lumière plus douce. Il demande également la limitation des heures d’éclairage public. Cette mesure est déjà prise dans le cadre d’un projet de lutte contre la pollution lumineuse initiée par le Parc Naturel Régional. 

- Le projet de construction de 400 habitations légères de loisirs sur la commune suscite des interrogations quant à la rentabilité de l’opération et des inquiétudes sur les infrastructures à réaliser par la collectivité publique si le projet aboutit. 

La séance est levée à 20 H 00 après le pot de l’amitié.  
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